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Αρ. Πρωτ.25152/AZ/σµ    Αθήνα, 27 Ιουλίου 2012 
   
     Π Ρ Ο Σ  Το   

ΓΕΑ / ΥΠΕΠΑ  

∆/νση Συντονισµού  

Τµήµα ∆ηµοπρασιών  

 
ΘΕΜΑ: Πρόσκληση για την εκδήλωση ενδιαφέροντος διεθνούς διαγωνισµού 

του έργου «Σχεδίαση, Κατασκευή, Εγκατάσταση και εν συνεχεία 
Υποστήριξη ενός 3-D Radar εντοπισµού πολλαπλών βληµάτων MMTR 
στο ΠΒΚ (Κ-442Ν)».  

 

Κύριοι, 

Στην εν θέµατι πρόσκληση ορίζεται ότι δικαίωµα συµµετοχής στον διαγωνισµό έχουν µεταξύ 
άλλων:   

α) εξειδικευµένες στην κατασκευή  Radar  αλλοδαπές εταιρείες και  

β) ελληνικές εργοληπτικές επιχειρήσεις εγγεγραµµένες στο ΜΕΕΠ, οι οποίες ωστόσο 
υποχρεούνται να κοινοπρακτήσουν µε µια τουλάχιστον ειδικευµένη αλλοδαπή εταιρεία.  

Όπως εύκολα αντιλαµβάνεστε η πρόβλεψη υποχρεωτικής κοινοπραξίας των ελληνικών 
εργοληπτικών επιχειρήσεων µε οίκο του εξωτερικού δεν συµβαδίζει µε τα προβλεπόµενα 
στην ελληνική νοµοθεσία περί δηµοπράτησης δηµοσίων έργων αφού σε αυτήν την 
περίπτωση θα έπρεπε να είχε προηγηθεί η σχετική έγκριση προσθήκης επιπλέον όρου στον 
διαγωνισµό, µέσω του Συµβουλίου ∆ηµοσίων Έργων.  

Επιπλέον ερωτήµατα γεννά το γεγονός ότι ενώ το έργο περιλαµβάνει σχεδίαση και 
κατασκευή, οι εξειδικευµένοι οίκοι του εξωτερικού γίνονται από µόνοι τους δεκτοί, χωρίς την 
αναγκαιότητα απόδειξης κατασκευαστικής εµπειρίας. Αντίθετα, οι εγχώριες εργοληπτικές 
επιχειρήσεις, οι οποίες και είναι οι πλέον αρµόδιες να εκτελέσουν δηµόσια έργα στην 
Ελλάδα, δεν γίνονται από µόνες τους δεκτές, µε αποτέλεσµα επί της ουσίας να µην δύναται 
να συµµετέχουν στις διαδικασίες εκδήλωσης ενδιαφέροντος αφού κανένας οίκος εξωτερικού 
δεν έχει κίνητρο κοινοπραξίας µε εγχώρια εταιρεία όταν µπορεί να συµµετέχει από µόνος του 
στον διαγωνισµό, µε την δυνατότητα µάλιστα να αναλάβει και την εκτέλεση των 
οικοδοµικών εργασιών του έργου, γεγονός που αντίκειται στην ελληνική νοµοθεσία.  

Το τελικό αποτέλεσµα αυτών των αυθαίρετων επιλογών είναι ο µειωµένος ανταγωνισµός.  

Ως εκ τούτου ζητούµε την αναβολή των σχετικών διαδικασιών µέχρι να ελεγχθεί η 
νοµιµότητα των ως άνω όρων.  

Με τιµή, 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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